

郑钦文的2024 不止于突破

新华社北京11月10日电 随着郑钦文捧起女子网球选手协会(WTA)年终总决赛亚军的奖牌,这名22岁湖北姑娘的2024赛季也接近尾声。

从被视为“中国金花”李娜的接班人,到在赛场上反复证明自己,郑钦文的2024赛季有无数次自我突破,这些突破不止于成绩、年龄和自我的限定。

本赛季初的澳大利亚网球公开赛上,郑钦文用亚军的成绩惊艳了国人,这是郑钦文职业生涯首次夺得大满贯单打亚军,她的世界排名也来到历史性的第七位。

而更令国人感到骄傲和自豪的,是郑钦文今年夏天在巴黎奥运会上的表现。在女单四分之一决赛中,郑钦文经历3小时4分钟的鏖战,以6:7(4)、6:4、7:6(6)战胜前世界第一、德国选手科贝尔,闯入四强。第二天,她又以6:2、7:5战胜赛会头号种子、波兰选手斯维亚特克,闯入决赛,超越了李娜在2008年北京奥运会上取得的女单第四名,刷新中国队在奥运网球女单项目上的最佳战绩。

两天打了超过7个小时的比赛之后,郑钦文再次创造历史,她以6:2、6:3战胜了克罗地亚选手维基奇,为中国网球赢得史上首枚女单奥运金牌。

奥运冠军的光环为郑钦文的2024网球“中国赛季”带来极大关注,而她也用中网四强、武网亚军的出色表现回馈广大球迷,同时锁定了WTA年终总决赛的席位,还拿到了WTA500东京站的冠军。

在WTA年终总决赛一路过关斩将闯入决赛,并最终拿到亚军,22岁的郑钦文,足够争气。

除了出色的成绩,郑钦文身上洋溢的自信、从容及坚韧不拔的意志,还有浓浓的家国情怀,也让全世界看到了一个率真、自信、拼搏、努力的中国运动员形象。

“即使你现在让我为我的国家再打三个小时,我也愿意再来一次。”郑钦文在奥运赛场的发言感动了无数国人。

因为名字的发音,郑钦文被球迷们称为“Queen(女王)Wen”。她不仅早就接受了这一昵称,更是在巴黎奥运会夺冠后自信地回应的这个名字,“‘Queen Wen’这个词——我,实至名归!”

随着热度不断攀升,面对赛事奖金、商业代言等这些易引起争议的问题时,郑钦文的回答也堪称完美。

郑钦文说,青少年时代,金钱意味着有足够

的自由去打网球。“现在金钱意味着可以组建更好的团队,也可以让我的家人,包括我自己,有更好的生活;再有多余的时候,我觉得可以用金钱来帮助别人。”

一代人有一代人的偶像。

李娜在2011年法国网球公开赛夺冠,给当时年仅9岁的郑钦文埋下了“拿大满贯冠军”的梦想种子。

“我记得那一天,好像全国人民都在关注这件事情,那时候我还小,李娜的夺冠给我种下了梦想,有一天我也要夺得大满贯。”郑钦文回忆说。

郑钦文的奥运女单金牌,也在很多孩子心中种下了网球的种子。在郑钦文奥运会夺冠后,很多资深网球迷发现,身边的网球场越来越不好预约了。今年中网、上海大师赛、武网三大赛事的观众人数与门票收入也都创新高。

尽管在WTA年终总决赛无缘冠军,但郑钦文的2024赛季已足够出色。

正如郑钦文在获得亚军后所说的,“这就是网球的魅力——你拼尽全力,但胜利并不总是属于你。不过,如果你始终坚持下去,你会等到属于你的机会。”

郑钦文的2025赛季更加值得期待!



当地时间11月9日,郑钦文在赛后庆祝得分。新华社发

“我是达标王”潍坊市国家体育锻炼标准达标赛举行

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 付东升) “我是达标王”2024年潍坊市国家体育锻炼标准达标赛近日在全市多个县市区举行,共计13天的测试,总参与人数5000余人,实现了6岁至69岁人群的全覆盖。

根据年龄设儿童组、少年组、青年组、壮年组和老年组,测试项目分五类:一类测验项目是30秒跳绳,二类测验项目有300米、400米、800

米、1000米跑和3000米快走,三类测验项目有掷实心球、1分钟仰卧举腿、立定跳远,四类测验项目有曲线托球跑、绕杆跑,五类测验项目是坐位体前屈。

本次达标赛借比赛之力强全民之体,使竞技角逐的赛场成为全民锻炼达标的舞台。测试选手们表示,这种趣味性的比赛模式很有新意,既能展现自己的运动能力,又能享受竞赛的乐趣。

潍坊市城区全民健身大联动活动羽毛球争霸赛开赛

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 付东升) “奋进新征程 运动促健康”2024年潍坊市城区全民健身大联动活动羽毛球争霸赛11月9日在高新吾悦广场、潍坊未来之光体育馆同时开赛,22支羽毛球代表队的400余名羽毛球爱好者将参加成人组、少年组的比赛。比赛分为预选赛、决赛和擂台赛三个阶段,利用周末举行,将一直持续到2025年1月。

为丰富群众身边的赛事活动,进一步增强和提升人民群众体育生活幸福感和获得感,为更好潍坊建设贡献体育力量,市体育局在全市组织开展“奋进新征程 运动促健康”2024年潍坊市城区全民健身大联动活动,共设置健步走、社区特色项目展演、乒乓球、羽毛球、中国象棋五个项目的比赛,赛事活动从今年10月持续到2025年初。目前,中国象棋、羽毛球项目比赛已经开赛。

十五运会发布口号、会徽、吉祥物

新华社广州11月9日电 第十五届全国运动会和全国第十二届残疾人运动会暨第九届特殊奥林匹克运动会9日正式发布主题口号、会徽、吉祥物。十五运会主题口号为“激情全运会,活力大湾区”,残特奥会主题口号为“追梦大湾区,出彩人生路”。

据十五运会组委会介绍,两个主题口号立足粤港澳大湾区战略定位,符合奥林匹克运动追求、中国文化价值观和中华体育精神,体现时代特征、地方特色和体育特点,富含情感色彩,传递情感共鸣。

十五运会和残特奥会吉祥物以国家一级保护野生动物、“海上国宝”中华白海豚为原型,分别取名“喜洋洋”和“乐融融”,寓意喜气洋洋、其乐融融、团圆和美。

十五运会和残特奥会会徽以“繁荣、包容”为立意,撷取礼花绽放瞬间,由三朵花瓣交叠旋转形成图案,通过提取花朵外形和色彩,环绕花心螺旋围合一体,形成同心礼花,寓意粤港澳大湾区交融互通、活力无限、背靠祖国、绽放世界。

当晚,“相约湾区 共迎全运”第十五届全国运动会和全国第十二届残疾人运动会暨第九届特殊奥林匹克运动会倒计时一周年仪式在广州海心沙亚运公园举行。